	TZK – mjerila ocjenjivanja u 3. razredu



	odličan ( 5 )
	vrlo dobar ( 4 ) 
	dobar ( 3 )

	HODANJA I TRČANJA – učenik izvodi zadano motoričko gibanje bez poteškoća, lako i skladno, tijelo ja pravilno postavljeno, ruke i noge koordinirane prilikom kretanja; ritamski se kreće, na zadani znak mijenja smjer i ritam kretanja.

SKAKANJA- tijelo je pravilno postavljeno, koordinirani pokreti, učenik skače sa zaletom, pogled mu je usmjeren ispred, pravilnog odraza, naskoka, preskoka i saskoka koji je mek i elegantan.

BACANJA-učenik pravilnom tehnikom prihvaća i izbacuje loptu, prilikom kretanja, vođenja lopte, loptu pravilno vodi uz tijelo, rukom meko udara o loptu i potiskuje je prema podlozi, pogled je usmjeren prema naprijed; ciljeve pogađa, kako u kretanju, tako i fiksne ciljeve, tijelo je pravilno postavljeno, kretanje ruku i nogu koordinirano.

KOLUTANJA-učenik prilazi strunjači, spušta se u kolut naprijed, potiskuje bradu na prsa i odrazom nogu pravocrtno prebacuje svoje tijelo preko potiljka u kolut naprijed,te se odrazuje u stav i priručuje, kretnje su skladne i koordinirane, kretanje na strunjači je pravocrtno.

RITAMSKE STRUKTURE-učenik pleše u svim segmentima pravilno, opušteno i sa lakoćom te u skladu s ritmom glazbe.

PENJANJE I PUZANJE-učenik se samostalno kreće po zadanom prostoru, koordiniranih pokreta ruku i nogu, te koordinirano u prostoru i sa zadanim elementima kretanja.

VUČENJA I POTISKIVANJA-učenik ima skladno držanje tijela, čvrsto stoji na podlozi, očituje se koordiniranost pokreta, prilikom potiskivanja suvježbača, tijelo drži čvrsto, noge opire o tlo, a rukama potiskuje, te održava bez problema ravnotežu.

IGRE-učenik usvaja bez poteškoća osnovne elemente momčadskih igara i elementarnih igara, poštuje pravila igre, socijalizira se, dio je tima.


	HODANJA I TRČANJA-učenik tehniku izvodi s manjim greškama i poteškoćama kojima nije bitno narušena struktura kretanja, mijenja smjer i ritam kretanja na zadani znak.

SKAKANJA-tehniku skakanja izvodi sa manjima poteškoćama koje ne narušavaju skladnost, pogled je usmjeren naprijed prilikom zaleta, pravilnog naskoka, saskoka, preskoka i doskoka uz manje poteškoće u tehničkim izvedbama pojedinih elemenata.

BACANJA-tehnika hvatanja i bacanja lopte je usvojena i pravilna, kretanje je pravilno, loptu vodi uz tijelo, pogleda usmjerenog naprijed uz manje i neznatne poteškoće, u mogućnosti je cilj pogoditi kako u kretanju tako i u mirovanju uz manje pogreške, kretnje tijela su skladne.

KOLUTANJE-tehniku koluta naprijed učenik izvodi uz neznatnije manje poteškoće,tijelo je skladno, kretanje pravocrtno.

RITAMSKE STRUKTURE-učenik pleše pravilno opušteno i sa lakoćom, uz manje pogreške, ali pri tom ne prati u potpunosti ritam glazbe (malo kasni ili brza).

PENJANJA I PUZANJA-učenik se samostalno kreće uz manje pogreške i poteškoće po zadanom prostoru, koordiniranih pokreta ruku i nogu, te koordinirano u prostoru i sa zadanim elementima kretanja.

VUČENJA I POTISKIVANJA-učenik ima skladno držanje tijela, kretanje izvodi uz manje poteškoće, čvrsto stoji na podlozi, očituje se koordiniranost pokreta, prilikom potiskivanja suvježbača tijelo drži čvrsto, noge opire o tlo, a rukama potiskuje, te održava bez problema ravnotežu.

IGRE-učenik uz  manje poteškoće usvaja osnovna pravila momčadskih i elementarnih igara, dio je ekipe, socijalizira se, poštuje pravila igre.


	HODANJA I TRČANJA-učenik tehniku izvodi sa većim greškama i sa poteškoćama,struktura tijela je samo osnovna, kretanje je kruto i tvrdo, očituje se nekoordiniranost kretanja kada se mora promijeniti smjer i ritam kretanja.

SKAKANJA-tehniku skakanja izvodi sa znatnim poteškoćama u kretanju, prilikom zaleta pogled je spušten prema tlu, događa se prijestup, naskok, saskok i doskok su često grubi.

BACANJA-loptu prihvaća i izbacuje uz znatnije poteškoće u primjeni tehnike, loptu u kretanju vodi neskladno u odnosu na tijelo, lopta odlazi izvan crte kretanja s grubim udarcima i tapkanjem, u nemogućnosti je pogoditi cilj.

KOLUTANJA-učenik ne izvodi kolut naprijed samostalno, potrebna mu je asistencija, kretanje po strunjači nije pravocrtno.

RITMIČKE STRUKTURE-učenik premalo prenosi težinu na iskoračnu nogu, podiže previše nogu od tla, ne pleše u ritmu glazbe.

PENJANJE I PUZANJE-učenik se kreće po zadanom prostoru uz pomoć,pokreti su nekoordinirani, često skreće izvan zadanog prostora kretanja poligona. 

VUČENJA I POTISKIVANJA-meko stoji na podlozi, nema čvrstog upiranja o tlo, ruke su labave, ne održava ravnotežu.

IGRE-učenik sa poteškoćama usvaja osnovna pravila momčadskih i elementarnih igara, socijalizira se, dio je tima, poštuje pravila igre.




